

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

д.м.н. Маткевича В.А. о соискателе ученой степени доктора медицинских наук Поцхверия М.М., выполнившего диссертационное исследование на тему «Программа энтеральной коррекции нарушений гомеостаза при острых отравлениях», по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Поцхверия Михаил Михайлович, 1955 года рождения, в 1981 году окончил с отличием Тбилисский Государственный медицинский институт. С 1984 г. работал в отделении лечения острых отравлений НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского врачом-токсикологом. Наряду с практической клинической работой М.М. Поцхверия активно занимался научными исследованиями. Результатом такой деятельности стала защита в 1987 г. – кандидатской диссертации на тему: «Применение ультрафиолетового облучения крови в комплексном лечении острых отравлений фосфорограническими инсектицидами» по специальностям «анестезиология-реаниматология и токсикология». В последующие годы наряду с обязанностями заведующего приемного токсикологического отделения вел активную педагогическую работу на кафедре клинической токсикологии РМАНПО МЗ РФ в качестве ассистента, а затем доцента. С 2017 года по настоящее время работает в должности заведующего научным отделением острых отравлений и соматопсихиатрических расстройств ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ». Являясь прекрасным организатором М.М. Поцхверия продолжает научное направление, созданное Е.А. Лужниковым, – основателем Московской школы клинических токсикологов, основные положения которой пропагандирует как в сообществе Московских специалистов, так и в рамках «Всероссийской ассоциации клинических токсикологов». Автор более 150 публикаций, из них 35 статей в центральной печати, автор 2 изобретений.. М.М. Поцхверия является высококвалифицированным клиницистом, его ежедневная работа связана с организацией и контролем работы 6-ти подразделений, входящих в состав отделения острых отравлений и психосоматических расстройств, через которое проходит 5-6 тысяч больных в 1 год с ургентной патологией, вызванной острыми отравлениями. В сферу его обязанностей как руководителя научного отделения входит, также, организация и контроль выполнения научных тем, участие в работе Ученого совета ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ». Активно участвуя в научной деятельности НИИ СП им. Н.В. Склифосовского и кафедры клинической токсикологии ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ. С 2020 года подготовил материал и представил к официальной защите докторскую диссертацию на тему «Программа энтеральной коррекции нарушений гомеостаза при острых отравлениях». Результатом работы стало научное обоснование целесообразности энтеральной коррекции нарушений гомеостаза в комплексном лечении острых отравлений веществами разъедающего действия (ВРД) и психофармакологическими препаратами (ПФП). Получены новые сведения об эффективности такого лечебного подхода при отрав-

лениях ПФП и ВРД, прежде всего связанные с расстройствами водно-электролитного, кислотно-основного состояния, гемореологии и наличием эндотоксикоза, на основе чего были сформулированы показания и клинические рекомендации по оказанию медицинской помощи больным с данной патологией. Полученные результаты внедрены в клиническую и педагогическую практику.

Диссертационная работа М.М. Поцхверия имеет научную новизну и практическую значимость.

По теме исследования опубликовано 101 работа, в том числе 25 в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ для опубликования результатов исследований, выполненных на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Диссертационная работа Поцхверия Михаила Михайловича ««Программа энтеральной коррекции нарушений гомеостаза при острых отравлениях» соответствует специальности 14.01.20 – Анестезиология и реаниматология, является законченной квалификационной работой, выполненной на современном уровне и в полном объеме.

Отзыв дан в связи с представлением к защите диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук в Совет по защите докторских и кандидатских диссертаций Д 999.223.02 на базе ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова по специальности 14.01.20 – Анестезиология и реаниматология.

Научный консультант:

Научный консультант отделения острых отравлений
и соматопсихиатрических расстройств
ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ»
доктор медицинских наук

В.Маткевич

В.А. Маткевич

Подпись д.м.н. В.А. Маткевича удостоверяю.

Ученый секретарь
ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ»
кандидат медицинских наук

О.Б. Шахова

«18» 03 2022 г.